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0002 Q2. Which, if any, of the following would you say best describes 
you?

All respondents 

0003 Q3. Which of the following best applies to your religion? All respondents who are not atheist 

0004 Q4. Apart from special occasions such as weddings, funerals and 
baptisms or christenings, how often IN THE LAST 12 MONTHS have 
you attended religious services or meetings?

All respondents 

0005 Q5. How important, if at all, is religion or spirituality to the way 
you live your life?

All respondents 

0007 Q7A. Now we’d like you to think about the relationship between 
science and religion. Which of the following BEST represents your 
view about how they interact?

All respondents 

8 Q7B. And now we’d like you to think about the relationship 
between science and spirituality (as distinct from religion). Which 
of the following BEST represents your view about how they 
interact?

All respondents 

0009 Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ 
Summary

All respondents 

0010 Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ 
Meditation

All respondents 

0011 Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ Prayer All respondents 

0012 Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ Yoga, Tai 
Chi, or any other physical exercise with a spiritual purpose

All respondents 
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28 Nov‐5 Dec

General public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)

 

Q2. Which, if any, of the following would you say best describes you?

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

I am a practising member of an organised religion 127 75 99 57 37 59 70 38 40 21 16 12 44 47 60 62 12 27 20 20 18 10 7 9 82 44 59 15 4 13 47 25 57 48 21 5 31 29 37 127 75 99 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

13% 7% 10% 11% 8% 9% 15% 7% 11% 10% 6% 6% 12% 9% 11% 15% 5% 11% 9% 9% 10% 7% 4% 5% 16% 9% 11% 14% 3% 14% 11% 5% 10% 14% 8% 9% 15% 10% 9% 100% 100% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
BcEFHKLNQV

WX
B H DEFH Kl KL Q NoQ

I am a non‐practising member of an organised 
religion 185 255 181 103 118 111 82 137 70 28 47 34 61 142 99 96 66 48 32 49 41 18 39 28 108 134 98 27 33 14 88 110 91 51 66 9 46 78 81 ‐ ‐ ‐ 185 255 181 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

18% 25% 18% 19% 26% 17% 18% 24% 20% 13% 19% 18% 16% 26% 18% 23% 30% 19% 15% 22% 22% 12% 22% 15% 20% 27% 18% 25% 27% 15% 20% 24% 17% 15% 26% 16% 22% 26% 21% ‐ ‐ ‐ 100% 100% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
jv AC ADFG ADFG J AO AO AOp v SV sV x

I am spiritually inclined but don't really belong to an 
organised religion 138 110 133 65 32 74 73 78 59 21 29 30 52 53 68 65 28 35 24 23 23 24 21 28 68 46 66 22 20 16 69 51 79 46 29 11 22 30 43 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 138 110 133 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

14% 11% 13% 12% 7% 12% 16% 14% 17% 10% 11% 16% 14% 10% 12% 16% 13% 14% 11% 11% 12% 16% 12% 15% 13% 9% 12% 20% 16% 17% 16% 11% 14% 13% 11% 19% 11% 10% 11% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% 100% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
BEN b E E EF E Jk j N

I am agnostic (not sure if there's a God) 210 173 112 115 79 75 95 94 37 58 46 24 84 89 64 68 38 24 55 41 22 38 30 26 101 78 55 16 24 9 89 77 56 86 45 9 35 51 47 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 210 173 112 ‐ ‐ ‐

21% 17% 11% 21% 17% 12% 20% 17% 10% 27% 18% 12% 22% 16% 12% 16% 17% 9% 26% 19% 12% 26% 17% 14% 19% 16% 10% 15% 20% 9% 20% 17% 10% 25% 18% 16% 17% 17% 12% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% 100% 100% ‐ ‐ ‐
BCFHILNOpR

UX
C FH F F F AIKL I IL O O O RtU Ru RU

I am atheist (convinced there's no God) 250 294 239 153 155 168 97 139 71 65 88 54 96 151 127 89 55 58 61 64 48 51 57 55 115 146 116 23 27 20 91 128 123 96 70 15 61 96 100 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 250 294 239

25% 29% 24% 28% 34% 26% 21% 25% 20% 31% 35% 28% 26% 28% 23% 21% 25% 23% 28% 29% 26% 34% 32% 29% 22% 29% 22% 21% 22% 21% 21% 28% 22% 28% 28% 26% 29% 32% 26% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% 100% 100%
gi AC G AdFGH G aI AIM I i oP AR a

None of these 82 91 202 41 30 132 41 61 70 19 20 30 36 50 119 27 21 53 22 16 25 7 18 32 47 44 126 6 13 19 52 58 122 20 18 7 10 15 73 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

8% 9% 20% 8% 7% 21% 9% 11% 20% 9% 8% 16% 10% 9% 22% 7% 9% 21% 10% 7% 14% 5% 10% 17% 9% 9% 24% 5% 11% 20% 12% 13% 22% 6% 7% 12% 5% 5% 19% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
AB ADEGH adE AJKM AJKM ANPQ ASTuV v ATV Aw

Don’t know 11 22 34 3 4 24 8 18 10 1 7 8 3 12 16 7 3 10 1 5 7 1 8 11 8 8 12 1 1 4 6 14 20 1 4 2 3 4 11 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

1% 2% 3% 1% 1% 4% 2% 3% 3% * 3% 4% 1% 2% 3% 2% 1% 4% * 2% 4% 1% 4% 6% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 1% 3% 4% * 2% 3% 1% 1% 3% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
a Ab ADEG d ADE AjM Ajm AJM a A ASv ASv A A

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q3. Which of the following best applies to your religion?

All respondents who are not atheist

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 753 726 761 384 300 475 369 426 286 148 165 138 280 393 426 325 168 197 154 154 136 98 123 134 414 354 416 87 95 75 351 335 425 252 183 43 147 207 292 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 ‐ ‐ ‐

Weighted base 753 726 761 384 300 475 369 426 286 148 165 138 280 393 426 325 168 197 154 154 136 98 123 134 414 354 416 87 95 75 351 335 425 252 183 43 147 207 292 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 ‐ ‐ ‐

Baha'i ‐ 1 2 ‐ 1 2 ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 2 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 2 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 2 ‐ ‐ 1 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐

‐ * * ‐ * * ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * 1% ‐ ‐ 1% ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐
a A a * A

Buddhist 13 23 25 9 8 14 4 15 11 3 6 3 8 12 15 2 5 7 2 6 4 3 3 7 7 7 7 1 7 7 8 12 13 3 5 3 2 6 9 2 ‐ 1 1 2 1 7 14 14 3 5 8 ‐ ‐ ‐

2% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 4% 1% 4% 3% 3% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 7% 9% 2% 4% 3% 1% 3% 7% 1% 3% 3% 2% ‐ 1% 1% 1% 1% 5% 13% 11% 1% 3% 7% ‐ ‐ ‐
a a g aG A P aP P a * A

Christian 493 503 475 239 206 298 254 297 177 81 105 90 161 284 259 251 114 126 89 94 89 57 88 77 283 258 265 64 63 44 233 235 259 165 127 22 94 140 194 109 59 85 166 239 167 83 69 66 94 81 31 ‐ ‐ ‐

65% 69% 62% 62% 69% 63% 69% 70% 62% 55% 64% 65% 58% 72% 61% 77% 68% 64% 58% 61% 65% 58% 72% 57% 68% 73% 64% 74% 66% 59% 66% 70% 61% 65% 69% 51% 64% 68% 66% 86% 79% 86% 90% 94% 92% 60% 63% 50% 45% 47% 28% ‐ ‐ ‐
JMsx C df df DF j AO AOQ * X

Hindu 10 2 4 7 2 2 3 ‐ 2 5 ‐ 1 5 2 1 ‐ ‐ 2 1 2 3 ‐ ‐ ‐ 9 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 2 ‐ 3 1 1 ‐ 7 1 1 2 ‐ 1 5 1 1 ‐ ‐ 1 1 ‐ 1 ‐ ‐ ‐

1% * 1% 2% 1% * 1% ‐ 1% 3% ‐ 1% 2% 1% * ‐ ‐ 1% 1% 1% 2% ‐ ‐ ‐ 2% ‐ * ‐ ‐ ‐ 1% ‐ 1% * 1% ‐ 5% * * 2% ‐ 1% 3% * 1% ‐ ‐ 1% * ‐ 1% ‐ ‐ ‐
BHoP FH h h aIK k *

Jain 2 ‐ 1 2 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 2 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 2 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 2 ‐ ‐ 1 ‐ 1 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

* ‐ * 1% ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ 1% ‐ 1% 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
*

Jewish 4 3 1 2 2 1 2 1 ‐ ‐ ‐ ‐ 2 2 1 2 1 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 1 ‐ 2 2 1 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ 1 1 ‐ 2 2 1 2 2 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 1 ‐ 1 ‐ 1 ‐ ‐ ‐

1% * * 1% 1% * 1% * ‐ ‐ ‐ ‐ 1% 1% * 1% 1% ‐ 1% ‐ ‐ ‐ 1% ‐ * 1% * 1% ‐ ‐ * ‐ ‐ * 1% ‐ 1% 1% * 2% 3% ‐ 1% ‐ ‐ ‐ 1% ‐ * ‐ 1% ‐ ‐ ‐
*

Muslim 13 17 10 9 9 4 4 8 6 7 3 5 6 12 5 ‐ 2 ‐ 3 3 2 1 3 ‐ 7 9 8 2 2 ‐ 6 6 7 6 3 1 1 8 2 8 12 7 2 2 1 1 3 1 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 5% 2% 4% 2% 3% 1% ‐ 1% ‐ 2% 2% 1% 1% 2% ‐ 2% 3% 2% 2% 2% ‐ 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 1% 6% 16% 7% 1% 1% 1% 1% 3% 1% * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
Pr f Fg A oP p P R R r * x

Rastafarian 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

* ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
a*

Sikh 2 ‐ ‐ 2 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

* ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ 1% ‐ ‐ 1% ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
*

Zoroastrian 1 1 ‐ 1 1 ‐ ‐ ‐ ‐ 1 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

* * ‐ * * ‐ ‐ ‐ ‐ 1% 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
*

Any other religion (SPECIFY) 19 8 14 8 3 10 11 5 4 3 1 4 7 7 7 9 ‐ 3 6 2 3 4 2 4 8 2 6 1 2 1 9 5 12 6 2 ‐ 4 1 2 1 1 1 2 2 1 12 2 4 3 1 5 ‐ ‐ ‐

3% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 3% ‐ 2% 4% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% ‐ 3% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 9% 2% 3% 1% 1% 4% ‐ ‐ ‐
BQ eh q q Q *

No religion 173 136 177 94 59 110 79 77 67 42 41 28 80 56 107 51 39 42 47 38 25 31 20 32 80 59 101 15 19 19 85 62 107 59 37 14 28 37 56 ‐ 1 ‐ 2 3 7 32 17 40 105 80 58 ‐ ‐ ‐

23% 19% 23% 24% 20% 23% 21% 18% 23% 28% 25% 20% 29% 14% 25% 16% 23% 21% 31% 25% 18% 32% 16% 24% 19% 17% 24% 17% 20% 25% 24% 19% 25% 23% 20% 33% 19% 18% 19% ‐ 1% ‐ 1% 1% 4% 23% 15% 30% 50% 46% 52% ‐ ‐ ‐
BHNPw B H h al NP NP ArU arU*

Refused 10 18 38 7 7 27 3 11 11 2 2 6 4 10 18 4 6 14 1 4 7 ‐ 2 8 9 11 20 ‐ 1 3 3 8 19 4 ‐ 2 3 10 16 ‐ ‐ 2 3 5 3 ‐ ‐ 4 1 2 2 ‐ ‐ ‐

1% 2% 5% 2% 2% 6% 1% 3% 4% 1% 1% 4% 1% 3% 4% 1% 4% 7% 1% 3% 5% ‐ 2% 6% 2% 3% 5% ‐ 1% 4% 1% 2% 4% 2% ‐ 5% 2% 5% 5% ‐ ‐ 2% 2% 2% 2% ‐ ‐ 3% * 1% 2% ‐ ‐ ‐
AB ADEGH g Am Akm AP Ap AStV ASV * Aw

Don't know 12 14 14 3 2 6 9 12 8 3 5 1 3 8 10 6 1 3 3 5 2 1 3 6 6 5 5 2 1 1 3 7 4 6 6 1 2 1 9 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 3 3 3 1 4 5 ‐ ‐ ‐

2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 1% * 3% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 2% 3% 2% * 2% 4% ‐ ‐ ‐
de DEf * A

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Q4. Apart from special occasions such as weddings, funerals and baptisms or christenings, how often IN THE LAST 12 MONTHS have you attended religious services or meetings?

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Every day ‐ 2 1 ‐ 2 ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ 2 1 ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 1 ‐ 1 ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

‐ * * ‐ * ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ * * ‐ ‐ ‐ ‐ * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * * ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * 2% ‐ * ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
Af a a A

Once a week or more 66 20 24 32 12 17 34 8 7 13 6 6 17 9 12 36 5 6 10 6 5 3 1 6 48 10 11 5 3 2 27 6 16 27 8 1 12 6 7 61 15 14 1 2 2 1 ‐ 1 ‐ ‐ 1 ‐ 2 1

7% 2% 2% 6% 3% 3% 7% 1% 2% 6% 2% 3% 5% 2% 2% 9% 2% 2% 5% 3% 3% 2% 1% 3% 9% 2% 2% 5% 2% 2% 6% 1% 3% 8% 3% 2% 6% 2% 2% 48% 20% 14% 1% 1% 1% 1% ‐ 1% ‐ ‐ 1% ‐ 1% *
BCEFHIKlNO
QRTUVWx

EFH EFH IK i NOQ w

At least once in two weeks 25 15 27 11 5 18 14 10 9 4 3 3 11 10 17 10 2 7 2 4 3 3 ‐ ‐ 17 10 21 3 1 3 6 5 14 11 7 1 8 3 11 20 13 20 1 2 2 1 ‐ 1 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 1

2% 1% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% ‐ ‐ 3% 2% 4% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 16% 17% 20% 1% 1% 1% 1% ‐ 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ *
beWX b e E q

At least once a month 42 33 66 25 17 46 17 16 20 14 4 18 12 25 36 16 4 12 7 5 12 6 3 13 24 21 36 5 4 5 15 13 41 14 7 4 13 13 21 22 20 26 11 7 14 3 1 9 4 1 ‐ ‐ 2 4

4% 3% 7% 5% 4% 7% 4% 3% 6% 7% 2% 9% 3% 5% 7% 4% 2% 5% 3% 2% 7% 4% 2% 7% 5% 4% 7% 5% 3% 5% 3% 3% 7% 4% 3% 7% 6% 4% 5% 17% 27% 26% 6% 3% 8% 2% 1% 7% 2% 1% ‐ ‐ 1% 2%
Kq AB AdEGH K Km AiKM q ApQ T W

At least twice in the last 12 months 99 110 180 45 51 110 54 59 70 27 20 29 42 61 105 30 29 46 23 17 30 13 19 25 51 60 108 12 14 17 46 50 95 25 22 8 28 38 77 15 14 24 33 48 56 20 19 35 13 6 12 12 10 13

10% 11% 18% 8% 11% 17% 12% 10% 20% 13% 8% 15% 11% 11% 19% 7% 13% 18% 11% 8% 16% 9% 11% 13% 10% 12% 20% 11% 11% 18% 10% 11% 17% 7% 9% 14% 13% 13% 20% 12% 19% 24% 18% 19% 31% 14% 17% 26% 6% 3% 11% 5% 3% 5%
AB ADEGH d AJKM k AK P ANPQ P ASTV ATV

At least once in the last 12 months 114 130 187 63 56 112 51 74 75 26 39 43 54 68 99 34 23 45 22 21 32 15 24 35 66 70 99 11 15 21 41 53 101 37 37 11 35 40 75 1 4 9 31 54 34 17 20 31 32 17 29 25 18 34

11% 13% 19% 12% 12% 17% 11% 13% 21% 12% 15% 22% 14% 12% 18% 8% 10% 18% 10% 10% 17% 10% 13% 19% 12% 14% 19% 10% 12% 22% 9% 11% 18% 11% 15% 19% 17% 13% 19% 1% 5% 9% 17% 21% 19% 12% 18% 23% 15% 10% 26% 10% 6% 14%
p AB ADEGH AJkM a AJkM P ANPQ ASTV ASTv A

Not at all during the last 12 months 629 684 456 346 301 300 283 383 156 127 173 83 230 356 250 272 155 123 142 156 87 107 131 98 308 316 228 72 81 43 293 324 248 225 164 28 109 195 180 2 6 6 104 138 66 91 68 52 159 143 65 211 258 178

63% 67% 46% 64% 66% 47% 61% 68% 44% 60% 68% 43% 61% 65% 45% 66% 70% 48% 66% 72% 47% 72% 73% 52% 58% 63% 43% 65% 66% 45% 66% 70% 45% 65% 65% 48% 52% 64% 46% 2% 8% 6% 56% 54% 36% 66% 62% 39% 76% 83% 58% 84% 88% 74%
CFILORUX AC F Fg F AFG IL aIJLm IL O O aO RU ARU ARU AX

Don’t know 20 17 17 11 7 11 9 10 6 2 7 3 5 8 13 13 2 1 7 6 6 2 1 2 9 6 7 2 4 2 13 9 10 5 6 2 2 2 5 4 2 ‐ 2 3 2 5 2 2 2 4 2 2 2 4

2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 3% 1% * 3% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 3% ‐ 1% 1% 1% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
r nq R R R

Prefer not to say 8 9 42 4 4 29 4 5 13 ‐ 1 7 5 5 20 3 3 15 2 2 9 ‐ 1 10 6 6 21 ‐ ‐ 2 1 3 23 4 1 2 1 5 16 2 ‐ ‐ 2 1 5 ‐ ‐ 1 ‐ 2 3 ‐ 2 4

1% 1% 4% 1% 1% 5% 1% 1% 4% ‐ * 4% 1% 1% 4% 1% 1% 6% 1% 1% 5% ‐ 1% 5% 1% 1% 4% ‐ ‐ 2% * 1% 4% 1% * 3% * 2% 4% 2% ‐ ‐ 1% * 3% ‐ ‐ 1% ‐ 1% 3% ‐ 1% 2%
AB ADEGH AJKM AJKm j ANPq ASTV ASTV AW

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

16‐077582‐01 ‐ Spirituality survey

28 Nov‐5 Dec

General public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)

 

Q5. How important, if at all, is religion or spirituality to the way you live your life?

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Very important 139 63 82 64 29 54 75 34 28 20 10 13 45 34 45 74 19 24 19 17 18 12 9 8 86 29 47 22 8 9 56 24 44 46 16 4 36 23 34 84 37 38 24 11 11 20 12 17 1 1 1 5 ‐ 1

14% 6% 8% 12% 6% 8% 16% 6% 8% 9% 4% 7% 12% 6% 8% 18% 9% 9% 9% 8% 10% 8% 5% 4% 16% 6% 9% 20% 7% 9% 13% 5% 8% 13% 6% 7% 17% 8% 9% 66% 49% 38% 13% 4% 6% 14% 11% 13% * 1% 1% 2% ‐ *
BCEFHIjKLNO
QrSTvWX

b EFH dEFH k K iKl aNOQ

Fairly important 207 189 161 97 72 92 110 117 69 40 37 30 79 104 92 88 48 39 39 30 24 24 28 27 118 97 91 26 34 19 94 77 97 63 59 8 50 53 56 42 33 44 71 89 38 57 38 41 14 7 2 8 5 7

21% 19% 16% 18% 16% 14% 24% 21% 19% 19% 15% 16% 21% 19% 17% 21% 22% 15% 18% 14% 13% 16% 16% 14% 22% 19% 17% 24% 28% 20% 21% 17% 18% 18% 23% 14% 24% 17% 14% 33% 44% 44% 38% 35% 21% 41% 35% 31% 7% 4% 2% 3% 2% 3%
CEFKorTUX f DEF EF K o

Not very important 237 258 293 119 103 176 118 155 117 53 73 61 82 141 158 102 44 74 50 48 56 41 35 50 121 146 156 25 29 31 107 119 160 83 68 21 47 71 112 ‐ 4 15 55 101 90 44 42 52 84 51 40 32 30 26

24% 25% 29% 22% 23% 27% 25% 27% 33% 25% 29% 32% 22% 26% 29% 25% 20% 29% 23% 22% 30% 28% 19% 26% 23% 29% 29% 23% 24% 33% 24% 26% 29% 24% 27% 36% 23% 23% 29% ‐ 5% 15% 30% 40% 50% 32% 38% 39% 40% 29% 36% 13% 10% 11%
AB aDe aDe AJM aM AM q AQ at At

Not at all important 332 403 358 215 211 254 117 192 104 81 109 68 135 205 204 116 89 86 90 100 63 54 79 83 160 183 185 28 41 27 139 179 184 131 92 22 61 131 152 ‐ ‐ ‐ 25 38 30 11 13 10 85 95 56 183 226 185

33% 40% 36% 40% 46% 40% 25% 34% 29% 38% 43% 35% 36% 38% 37% 28% 40% 34% 42% 46% 34% 36% 44% 44% 30% 37% 35% 25% 34% 28% 31% 39% 34% 38% 36% 38% 29% 43% 39% ‐ ‐ ‐ 14% 15% 17% 8% 12% 8% 40% 55% 50% 73% 77% 77%
Gp Ac AGH ADFGH AGH G I AIm i aP P aP Ar ARUv A A

Don’t know 36 52 48 13 17 25 23 35 23 10 18 7 15 26 26 11 8 15 10 10 10 6 16 11 17 20 22 3 6 5 20 26 29 7 11 1 8 15 18 1 1 1 7 11 11 3 3 10 12 13 9 2 8 3

4% 5% 5% 2% 4% 4% 5% 6% 6% 5% 7% 4% 4% 5% 5% 3% 4% 6% 5% 5% 5% 4% 9% 6% 3% 4% 4% 3% 5% 5% 5% 6% 5% 2% 4% 2% 4% 5% 5% 1% 1% 1% 4% 4% 6% 2% 3% 8% 6% 8% 8% 1% 3% 1%
a D ADef A Am p a A

Prefer not to say 10 14 30 7 8 22 3 6 8 ‐ 2 4 5 8 16 5 4 10 2 3 6 1 ‐ 3 7 10 20 ‐ 1 1 3 7 18 4 2 ‐ 1 5 11 ‐ ‐ 1 3 4 ‐ 2 ‐ 3 ‐ 1 1 1 1 2

1% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 2% ‐ 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 1% ‐ 2% 1% 2% 4% ‐ 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% ‐ * 2% 3% ‐ ‐ 1% 2% 2% ‐ 1% ‐ 2% ‐ 1% 1% * * 1%
AB ADeGH aJ J j Ap AStv As w

Does not apply 42 41 28 22 15 20 20 26 8 9 4 9 15 26 12 18 11 7 5 10 7 11 13 7 20 15 11 6 3 3 23 31 16 14 5 2 5 5 9 ‐ ‐ ‐ ‐ 1 1 1 2 ‐ 14 5 3 19 24 15

4% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 5% 2% 4% 2% 5% 4% 5% 2% 4% 5% 3% 2% 5% 4% 7% 7% 4% 4% 3% 2% 5% 2% 3% 5% 7% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 2% ‐ ‐ ‐ ‐ * 1% 1% 2% ‐ 7% 3% 3% 8% 8% 6%
ciKO k k k O o O aRS a

T2B 346 252 243 161 101 146 185 151 97 60 47 43 124 138 137 162 67 63 58 47 42 36 37 35 204 126 138 48 42 28 150 101 141 109 75 12 86 76 90 126 70 82 95 100 49 77 50 58 15 8 3 13 5 8

34% 25% 24% 30% 22% 23% 40% 27% 27% 28% 19% 22% 33% 25% 25% 39% 30% 25% 27% 22% 23% 24% 21% 19% 39% 25% 26% 44% 34% 29% 34% 22% 26% 31% 30% 21% 41% 25% 23% 99% 93% 83% 51% 39% 27% 56% 45% 44% 7% 5% 3% 5% 2% 3%
BCdEFHIjKLN
ORSTUVWX

EF aDEFH e K K iKL aNOQ

B2B 569 661 651 334 314 430 235 347 221 134 182 129 217 346 362 218 133 160 140 148 119 95 114 133 281 329 341 53 70 58 246 298 344 214 160 43 108 202 264 ‐ 4 15 80 139 120 55 55 62 169 146 96 215 256 211

57% 65% 65% 62% 69% 67% 50% 61% 62% 63% 72% 67% 58% 64% 65% 53% 60% 63% 65% 68% 65% 64% 63% 70% 53% 66% 64% 48% 57% 61% 56% 64% 63% 61% 63% 74% 52% 67% 67% ‐ 5% 15% 43% 55% 66% 40% 50% 47% 80% 84% 86% 86% 87% 88%
G A A AG ADGH AdGH aG a a AIJM AM AP AP p a A A A a A

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

16‐077582‐01 ‐ Spirituality survey

28 Nov‐5 Dec

General public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)

 

Q7A. Now we’d like you to think about the relationship between science and religion. Which of the following BEST represents your view about how they interact?

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Science and religion are mutually exclusive ‐ they 
contradict each other 251 215 210 154 117 144 97 98 66 61 63 53 102 111 102 88 41 55 64 47 42 50 40 40 114 104 111 23 24 17 118 91 114 84 58 14 49 66 82 8 4 3 33 29 19 21 13 21 51 41 23 126 118 107

25% 21% 21% 29% 26% 22% 21% 17% 18% 29% 25% 28% 27% 20% 18% 21% 18% 22% 30% 22% 23% 34% 22% 21% 22% 21% 21% 21% 20% 18% 27% 20% 21% 24% 23% 24% 24% 22% 21% 6% 5% 3% 18% 11% 10% 15% 12% 16% 24% 24% 21% 50% 40% 45%
BCgHINOQ FGH gH H I i I I Rt ARTU

Science and religion are independent ‐ they cannot 
be compared as they refer to different things 438 532 473 230 234 305 208 298 168 96 124 93 163 280 265 179 128 115 93 119 86 56 99 99 246 252 242 43 62 46 177 236 253 168 128 32 90 167 188 39 28 46 86 142 91 65 55 64 112 111 55 102 143 116

44% 52% 47% 43% 51% 47% 45% 53% 47% 45% 49% 48% 43% 51% 48% 43% 57% 45% 43% 55% 47% 38% 55% 52% 47% 50% 45% 39% 51% 48% 40% 51% 46% 48% 51% 55% 43% 55% 48% 31% 37% 46% 46% 56% 50% 47% 50% 48% 53% 64% 49% 41% 49% 49%
AC ADG ADfG AP AOP ARSV v A A

Science and religion are complementary ‐ one helps 
reinforce the other 206 160 209 109 72 126 97 88 83 40 34 29 67 91 129 99 35 51 36 35 43 27 22 28 114 82 117 29 21 21 75 68 118 75 42 11 55 50 80 72 39 44 49 54 60 41 30 38 22 9 16 9 15 8

21% 16% 21% 20% 16% 20% 21% 16% 23% 19% 13% 15% 18% 17% 23% 24% 16% 20% 17% 16% 23% 18% 12% 15% 22% 16% 22% 26% 17% 22% 17% 15% 22% 22% 17% 19% 26% 17% 20% 57% 52% 44% 26% 21% 33% 30% 27% 29% 10% 5% 14% 4% 5% 3%
BEHKlnqWx B eH h eH KLm NQ NQ st

Don’t know 108 113 108 44 32 68 64 81 40 16 32 17 44 62 57 48 19 34 22 17 13 16 19 22 55 62 62 15 15 11 72 68 63 21 25 1 14 20 42 8 4 6 17 30 11 11 12 10 25 12 18 13 18 8

11% 11% 11% 8% 7% 11% 14% 14% 11% 8% 13% 9% 12% 11% 10% 12% 9% 13% 10% 8% 7% 11% 11% 12% 10% 12% 12% 14% 12% 12% 16% 15% 11% 6% 10% 2% 7% 7% 11% 6% 5% 6% 9% 12% 6% 8% 11% 8% 12% 7% 16% 5% 6% 3%
E E DE ADEF j tU

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

16‐077582‐01 ‐ Spirituality survey

28 Nov‐5 Dec

General public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)

 

Q7B. And now we’d like you to think about the relationship between science and spirituality (as distinct from religion). Which of the following BEST represents your view about how they interact?

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Science and spirituality are mutually exclusive ‐ they 
contradict each other 163 109 178 105 65 124 58 44 54 42 29 36 63 54 83 58 26 59 38 25 39 32 23 39 81 48 85 12 13 15 81 53 106 54 25 10 28 31 62 7 3 4 28 17 26 15 5 11 36 16 17 71 61 76

16% 11% 18% 20% 14% 19% 12% 8% 15% 20% 11% 19% 17% 10% 15% 14% 12% 23% 18% 11% 21% 21% 13% 21% 15% 10% 16% 11% 11% 16% 18% 11% 19% 16% 10% 17% 13% 10% 16% 6% 4% 4% 15% 7% 14% 11% 5% 8% 17% 9% 15% 28% 21% 32%
BgHkNqt B EGH H EGH H K K k N n AT t T T W

Science and spirituality are independent ‐ they 
cannot be compared as they refer to different things 468 495 440 260 226 290 208 269 150 115 120 93 170 263 247 183 112 100 109 104 84 70 97 85 243 234 229 46 60 42 187 217 218 173 125 37 106 152 185 43 27 47 80 121 79 62 46 64 115 107 49 133 147 114

47% 49% 44% 48% 50% 45% 45% 48% 42% 54% 47% 48% 45% 48% 45% 44% 50% 39% 51% 48% 46% 47% 54% 45% 46% 47% 43% 42% 49% 44% 42% 47% 40% 50% 49% 64% 51% 50% 47% 34% 36% 47% 43% 47% 44% 45% 42% 48% 55% 62% 44% 53% 50% 48%
R C aIM R r ax

Science and spirituality are complementary ‐ one 
helps reinforce the other 223 258 243 109 112 143 114 146 100 38 61 40 88 140 147 97 57 56 44 56 43 30 35 45 121 137 134 28 30 21 86 109 142 77 65 8 59 84 93 65 38 43 51 79 58 42 52 47 27 21 25 25 50 27

22% 25% 24% 20% 25% 22% 24% 26% 28% 18% 24% 21% 23% 26% 27% 23% 26% 22% 20% 26% 23% 20% 19% 24% 23% 27% 25% 25% 25% 22% 19% 24% 26% 22% 26% 14% 28% 28% 24% 51% 51% 43% 28% 31% 32% 30% 47% 35% 13% 12% 22% 10% 17% 11%
D AJl j a

Don’t know 149 158 139 63 52 86 86 106 53 18 43 23 55 87 76 76 28 40 24 33 18 17 25 20 84 81 84 24 19 17 88 84 82 44 38 3 15 36 52 12 7 5 26 38 18 19 7 11 32 29 21 21 36 22

15% 15% 14% 12% 11% 13% 18% 19% 15% 8% 17% 12% 15% 16% 14% 18% 13% 16% 11% 15% 10% 11% 14% 11% 16% 16% 16% 22% 16% 18% 20% 18% 15% 13% 15% 5% 7% 12% 13% 9% 9% 5% 14% 15% 10% 14% 6% 8% 15% 17% 19% 8% 12% 9%
deJu aDEF ADEF J J J oq u

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

16‐077582‐01 ‐ Spirituality survey Table: 9
28 Nov‐5 Dec Level: Top

public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)
 

Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ Summary

All respondents

Q8. How often, if at all, do you 
do each of the following:

Meditatio
n Prayer

Yoga, Tai 
Chi, or any 

other 
physical 
exercise 
with a 
spiritual 
purpose

(A) (B) (C)

Unweighted base 3023 3023 3023

Weighted base 3023 3023 3023

Every day 81 282 31
3% 9% 1%
C AC

Once a week or more 171 165 179
6% 5% 6%

At least once in two weeks 81 101 89
3% 3% 3%

At least once a month 186 147 143
6% 5% 5%
BC

At least twice in the last 12 months 160 181 111
5% 6% 4%
C C

At least once in the last 12 months 155 193 118
5% 6% 4%
C AC

Not at all during the last 12 months 1997 1763 2188
66% 58% 72%
B AB

Don’t know 113 106 86
4% 4% 3%
C c

Prefer not to say 79 85 78
3% 3% 3%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C (10%): a/b/c   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C (10%): a/b/c   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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16‐077582‐01 ‐ Spirituality survey

28 Nov‐5 Dec

General public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)

 

Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ Meditation

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Every day 31 21 29 12 8 21 19 13 8 9 4 5 13 9 15 9 8 9 8 4 4 8 2 4 13 11 15 2 4 6 14 7 12 10 8 2 7 6 15 10 7 3 2 6 4 8 3 16 4 2 ‐ 5 2 4

3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 6% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 8% 9% 3% 1% 2% 2% 6% 3% 12% 2% 1% ‐ 2% 1% 2%
n dE k n t

Once a week or more 73 46 52 39 19 26 34 27 26 12 5 12 32 31 25 29 10 15 19 12 8 8 6 14 38 24 23 8 4 7 31 16 22 20 15 4 22 15 26 19 9 7 6 9 6 22 9 16 12 6 2 11 8 7

7% 5% 5% 7% 4% 4% 7% 5% 7% 6% 2% 6% 9% 6% 5% 7% 4% 6% 9% 6% 4% 5% 3% 7% 7% 5% 4% 7% 3% 7% 7% 3% 4% 6% 6% 7% 11% 5% 7% 15% 12% 7% 3% 4% 3% 16% 8% 12% 6% 3% 2% 4% 3% 3%
BcEFhKOw EFh EFh K K K K o u w

At least once in two weeks 27 18 36 15 13 21 12 5 15 7 5 14 15 10 19 5 3 3 2 1 11 6 7 6 16 7 19 3 3 ‐ 8 6 18 8 4 3 11 8 15 3 2 7 7 8 5 6 4 9 6 2 6 2 ‐ 5

3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 2% 7% 4% 2% 3% 1% 1% 1% 1% * 6% 4% 4% 3% 3% 1% 4% 3% 2% ‐ 2% 1% 3% 2% 2% 5% 5% 3% 4% 2% 3% 7% 4% 3% 3% 4% 4% 7% 3% 1% 5% 1% ‐ 2%
HpT B H H H H AjKm nP ARST rST

At least once a month 55 61 70 34 21 36 21 40 34 17 18 13 22 30 33 16 13 24 10 12 11 10 10 17 29 28 35 6 11 7 27 27 43 11 17 2 17 17 25 8 9 10 9 13 15 7 24 21 10 2 6 21 7 12

5% 6% 7% 6% 5% 6% 5% 7% 10% 8% 7% 7% 6% 6% 6% 4% 6% 9% 5% 6% 6% 7% 6% 9% 5% 6% 7% 5% 9% 7% 6% 6% 8% 3% 7% 3% 8% 6% 6% 6% 12% 10% 5% 5% 8% 5% 22% 16% 5% 1% 5% 8% 2% 5%
eg Am AS a

At least twice in the last 12 months 52 44 64 22 19 36 30 25 28 16 12 19 20 23 34 16 9 11 8 11 12 14 2 19 26 26 29 4 5 4 20 12 31 20 15 7 12 17 26 7 3 5 10 9 9 9 9 11 10 11 8 10 8 12

5% 4% 6% 4% 4% 6% 6% 4% 8% 8% 5% 10% 5% 4% 6% 4% 4% 4% 4% 5% 7% 9% 1% 10% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 6% 6% 6% 12% 6% 6% 7% 6% 4% 5% 5% 4% 5% 7% 8% 8% 5% 6% 7% 4% 3% 5%
W B d a AKM ARS AW

At least once in the last 12 months 47 59 49 21 20 31 26 39 18 14 18 6 14 27 32 19 14 11 10 10 6 4 10 13 28 33 25 5 6 5 20 24 26 10 21 3 17 14 20 7 6 4 4 16 13 9 13 7 12 10 5 10 11 13

5% 6% 5% 4% 4% 5% 6% 7% 5% 7% 7% 3% 4% 5% 6% 5% 6% 4% 5% 5% 3% 3% 6% 7% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 3% 8% 5% 8% 5% 5% 6% 8% 4% 2% 6% 7% 7% 12% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 5%
aDe lm

Not at all during the last 12 months 660 715 622 363 328 412 297 387 210 128 181 113 239 379 355 293 155 154 145 160 115 93 134 109 344 343 343 78 78 55 300 345 351 248 159 35 108 210 235 58 34 53 133 178 118 68 43 47 149 130 77 187 252 180

66% 70% 62% 68% 72% 64% 64% 68% 59% 60% 72% 59% 64% 70% 64% 71% 70% 60% 67% 73% 62% 62% 74% 58% 65% 69% 64% 71% 64% 58% 68% 75% 64% 71% 63% 60% 52% 69% 60% 46% 45% 54% 72% 70% 65% 49% 39% 35% 71% 75% 69% 75% 86% 75%
cIlX AC AFG aIJLM o aO ARUV AX

Don’t know 46 39 28 23 18 22 23 21 6 9 6 4 17 25 15 20 8 9 12 6 6 6 5 1 24 19 17 4 9 4 15 16 13 20 12 1 10 11 14 12 4 5 12 12 5 6 4 4 7 7 3 3 4 ‐

5% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 2% 4% 2% 2% 5% 5% 3% 5% 4% 4% 6% 3% 3% 4% 3% 1% 5% 4% 3% 4% 7% 4% 3% 3% 2% 6% 5% 2% 5% 4% 4% 9% 5% 5% 6% 5% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 1% 1% ‐
CIoX i I o o x

Prefer not to say 12 17 50 8 9 38 4 8 12 1 4 6 4 10 25 7 3 19 1 2 11 ‐ 4 6 11 9 26 ‐ 2 7 7 10 32 1 2 1 4 5 16 3 1 5 2 4 6 3 1 2 ‐ 3 5 1 2 6

1% 2% 5% 1% 2% 6% 1% 1% 3% * 2% 3% 1% 2% 5% 2% 1% 7% * 1% 6% ‐ 2% 3% 2% 2% 5% ‐ 2% 7% 2% 2% 6% * 1% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 5% 1% 2% 3% 2% 1% 2% ‐ 2% 4% * 1% 3%
AB ADEGH AJM AJm ANPQ ASTV ASTV A

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

16‐077582‐01 ‐ Spirituality survey

28 Nov‐5 Dec

General public who hold science/technical occupations (UK, France, Germany)

 

Q8. How often, if at all, do you do each of the following: ‐ Prayer

All respondents

Gender Age Marital status Highest education qualification Religious

Total Male Female 18‐34 35‐54 55+ Single Domestic partner Married/civil partner Separated/divorced/widowed No BA or equivalent BA or equivalent MA or equivalent or higher Practising member Non‐practising member Spiritually inclined Agnostic Atheist

QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY QCOUNTRY

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

the United 
Kingdom France Germany

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X)

Unweighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Weighted base 1003 1020 1000 537 455 643 466 565 357 213 253 192 376 544 553 414 223 255 215 218 184 149 180 189 529 500 532 110 122 95 442 463 548 348 253 58 208 303 392 127 75 99 185 255 181 138 110 133 210 173 112 250 294 239

Every day 119 66 97 51 27 55 68 39 42 17 10 14 39 35 57 63 21 26 13 17 18 11 10 13 80 27 56 15 12 10 59 22 54 37 21 3 22 23 40 64 34 44 26 21 15 19 7 14 3 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

12% 6% 10% 9% 6% 9% 15% 7% 12% 8% 4% 7% 10% 6% 10% 15% 9% 10% 6% 8% 10% 7% 6% 7% 15% 5% 11% 14% 10% 11% 13% 5% 10% 11% 8% 5% 11% 8% 10% 50% 45% 44% 14% 8% 8% 14% 6% 11% 1% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐
BEFHKlNStW

X
B E DEFH Kl k K N aNOQ

Once a week or more 51 49 65 22 21 37 29 28 28 12 7 17 14 30 34 25 12 14 11 11 12 6 4 11 23 26 31 11 8 11 23 21 39 19 15 4 9 13 22 29 14 26 8 22 13 10 9 15 1 1 1 ‐ ‐ 4

5% 5% 6% 4% 5% 6% 6% 5% 8% 6% 3% 9% 4% 6% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 7% 4% 2% 6% 4% 5% 6% 10% 7% 12% 5% 5% 7% 5% 6% 7% 4% 4% 6% 23% 19% 26% 4% 9% 7% 7% 8% 11% * 1% 1% ‐ ‐ 2%
w b aKM AKM w

At least once in two weeks 36 25 40 19 10 28 17 15 12 10 7 9 15 12 24 11 6 7 4 5 3 1 5 7 26 11 29 5 4 1 17 11 28 10 8 3 9 6 9 11 4 8 14 10 10 6 10 8 1 1 1 ‐ ‐ ‐

4% 2% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 5% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 5% 2% 5% 5% 3% 1% 4% 2% 5% 3% 3% 5% 4% 2% 2% 9% 5% 8% 8% 4% 6% 4% 9% 6% * 1% 1% ‐ ‐ ‐
v B e N

At least once a month 45 43 59 25 17 38 20 26 21 5 10 12 19 25 32 21 8 15 6 6 12 3 8 8 30 23 36 6 6 3 17 18 34 12 8 1 16 17 24 11 11 9 21 14 21 9 12 18 1 ‐ 3 ‐ 2 2

4% 4% 6% 5% 4% 6% 4% 5% 6% 2% 4% 6% 5% 5% 6% 5% 4% 6% 3% 3% 7% 2% 4% 4% 6% 5% 7% 5% 5% 3% 4% 4% 6% 3% 3% 2% 8% 6% 6% 9% 15% 9% 11% 5% 12% 7% 11% 14% * ‐ 3% ‐ 1% 1%
b j j v stV

At least twice in the last 12 months 62 69 50 27 31 31 35 38 19 14 15 15 32 38 23 16 16 12 12 11 14 7 9 7 37 38 25 6 11 4 25 37 27 23 14 4 14 18 19 4 5 4 28 37 19 14 11 7 12 9 6 2 3 2

6% 7% 5% 5% 7% 5% 8% 7% 5% 7% 6% 8% 9% 7% 4% 4% 7% 5% 6% 5% 8% 5% 5% 4% 7% 8% 5% 5% 9% 4% 6% 8% 5% 7% 6% 7% 7% 6% 5% 3% 7% 4% 15% 15% 10% 10% 10% 5% 6% 5% 5% 1% 1% 1%
op c f i OP op

At least once in the last 12 months 50 71 72 18 28 48 32 43 24 18 23 9 13 33 44 19 15 19 13 11 10 10 9 17 24 38 35 3 13 10 17 32 43 17 23 3 15 16 26 2 3 2 13 30 24 14 15 16 14 9 8 5 3 4

5% 7% 7% 3% 6% 7% 7% 8% 7% 8% 9% 5% 3% 6% 8% 5% 7% 7% 6% 5% 5% 7% 5% 9% 5% 8% 7% 3% 11% 11% 4% 7% 8% 5% 9% 5% 7% 5% 7% 2% 4% 2% 7% 12% 13% 10% 14% 12% 7% 5% 7% 2% 1% 2%
a A D AD D AD M AM AlM AP A

Not at all during the last 12 months 587 660 516 344 307 339 243 353 177 124 174 99 229 347 288 234 139 129 141 150 92 103 129 111 283 317 267 60 64 46 264 304 268 211 154 34 110 201 213 3 3 2 65 108 58 55 41 38 163 148 83 239 283 218

59% 65% 52% 64% 67% 53% 52% 62% 50% 58% 69% 52% 61% 64% 52% 57% 62% 51% 66% 69% 50% 69% 72% 59% 53% 63% 50% 55% 52% 48% 60% 66% 49% 61% 61% 59% 53% 66% 54% 2% 4% 2% 35% 42% 32% 40% 37% 29% 78% 86% 74% 96% 96% 91%
CFGIlORU AC AFG AFGh FG I AIJLM IL AOP O aRU ARU ARU AX

Don’t know 36 20 50 22 8 31 14 12 19 11 2 11 9 16 25 16 2 14 12 5 12 8 2 9 13 11 23 3 2 6 13 10 26 14 6 4 8 4 20 1 1 2 7 7 16 8 5 10 13 3 6 3 ‐ 2

4% 2% 5% 4% 2% 5% 3% 2% 5% 5% 1% 6% 2% 3% 5% 4% 1% 5% 6% 2% 7% 5% 1% 5% 2% 2% 4% 3% 2% 6% 3% 2% 5% 4% 2% 7% 4% 1% 5% 1% 1% 2% 4% 3% 9% 6% 5% 8% 6% 2% 5% 1% ‐ 1%
BeKQw B Eh EH KM Km KM q Q Q t t aT W

Prefer not to say 17 17 51 9 6 36 8 11 15 2 5 6 6 8 26 9 4 19 3 2 11 ‐ 4 6 13 9 30 1 2 4 7 8 29 5 4 2 5 5 19 2 ‐ 2 3 6 5 3 ‐ 7 2 2 4 1 3 7

2% 2% 5% 2% 1% 6% 2% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 1% 5% 2% 2% 7% 1% 1% 6% ‐ 2% 3% 2% 2% 6% 1% 2% 4% 2% 2% 5% 1% 2% 3% 2% 2% 5% 2% ‐ 2% 2% 2% 3% 2% ‐ 5% 1% 1% 4% * 1% 3%
AB ADEGH AJM ANPq ASTV ASTV

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H,A/I/J/K/L/M,A/N/O/P/Q,A/R/S/T/U/V,A/W/X (10%): a/b/c,a/d/e/f/g/h,a/i/j/k/l/m,a/n/o/p/q,a/r/s/t/u/v,a/w/x   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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